
KAMU PERSONEL SEÇME SINAVI

1. Adınızı, soyadınızı, T.C. Kimlik Numaranızı ve sınav salon numaranızı aşağıya yazınız.

2. Genel Yetenek Testi ve Genel Kültür Testi için verilen toplam cevaplama süresi 120 dakikadır. (2 saat).
3. Genel Yetenek Testi ve Genel Kültür testlerinin her birinde 60 soru vardır. Toplam 120 soru bulunmaktadır.
4. Cevaplamaya istediğiniz testten ve sorudan başlayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabınızı, cevap kâğıdında o 

soru için ayrılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız.
5. Testler puanlanırken her testteki doğru cevaplarınızın sayısından yanlış cevaplarınızın sayısının dörtte biri 

düşülecek ve kalan sayı o testle ilgili ham puanınız olacaktır. Bu nedenle, hakkında hiçbir fikrinizin olmadığı 
soruları boş bırakınız. Ancak, soruda verilen seçeneklerden birkaçını eleyebiliyorsanız kalanlar arasından 
doğru cevabı kestirmeye çalışmanız yararınıza olabilir.

SINAVA BAŞLAMADAN ÖNCE AŞAĞIDAKİ UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.
DİKKAT!

ADINIZ

SOYADINIZ

T.C. KİMLİK NUMARANIZ 

SINAV SALON NO

İL

TÜRKİYE GENELİ DENEME SINAVI

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir 
kısmının Aymir Yayınevi’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, 

herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. 
Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve testlerin hazırlanmasındaki mali 

külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.
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1. İnsan ruhundaki dalgalanmaları, bulutlanmaları 
güzel bir duygusal söylemle yansıtmayan ya-
zınsal bir yaratının kalıcı olması zordur. Dün-
den bugüne kalan, zamanın yıpratıcı, yok edici 
rüzgârlarına dayanmış yapıtların tümünde bu 
özelliği görebiliriz. İnsana odaklanmayan, bizi 
değişik yaşamlarla yüz yüze getirmeyen, bize 
düşler kurdurmayan dilsel ürünler, yazıldığı gün-
lerde ne denli yankı uyandırırsa uyandırsın, za-
manla yazın gömütlüğünün malı olmaktan kurtu-
lamaz. Çünkü “yazın”ın işlevi, insanı ve insanlık 
durumlarını anlatmaktır. 
Bu parçada geçen “yazın gömütlüğünün malı 
olmaktan kurtulamamak” sözüyle yazınsal ya-
pıtların hangi niteliği anlatılmak istenmiştir?
A) Edebiyat mezarlığına defnedilmek
B) Zamanın aşındırıcı etkisine uğramak
C) Yazınsal işlevini gereği gibi yerine getireme-

mek
D) Hak ettiği ilgi ve değeri görememek
E) Etkisini ve güzelliğini zamanla yitirmek

2. Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki altı çizili 
söz, ayraç içinde verilen sözle anlamca uyuş-
mamaktadır?
A) Türk kahvesi yapmak için önce şekeri suda 

tamamen eritmek gerekiyor. (Katı bir madde-
yi sıvıda çözmek)

B) Gösterimiz her gün broşürlerimizde belirttiği-
miz saatlerde başlayacak. (zamanlarda)

C) Ustasının yanında epey piştikten sonra kendi 
dükkânını açtı. (bir işi iyice öğrenmek)

D) Balığın bollaştığı bugünlerde palamutun çifti 
10 ile 15 lira arasında oynuyor. (değişiklik 
göstermek)

E) Ürünlerimizi iade etmek istediğinizde hiçbir 
sorunla karşılaşmazsınız. (değiştirmek)

3. İnsanlar, başaklara benzer; --- başları havada-
dır, --- eğilir.
Bu cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla 
aşağıdakilerin hangisinde verilenlerin getiril-
mesi en uygundur?
A) gençlik yıllarında – yaşlanınca
B) içleri boşken – kafaları ürünle doldukça
C) güneşli günlerde – soğuk kış günlerinde
D) cepleri doluyken – cepleri boşken
E) sağlıklı günlerinde – hastalandıklarında

4. Bilim insanlarının yaptığı bir araştırmaya göre 
bunama eğilimi olan kişiler arasında birden fazla 
dil konuşanlar, tek bir dil konuşanlara göre beş 
yıl kadar daha fazla bir süre sonra bunama ev-
resine giriyor.
Bu cümleden aşağıdaki yargıların hangisi ke-
sin olarak çıkarılabilir?
A) Birden çok dil konuşan insanlarda bunama 

çok seyrek görülür.
B) Tek dille konuşan her insan, belli bir yaştan 

sonra bunama sorunuyla karşılaşmaktadır.
C) Bunama eğilimi olan insanlarda ana dilinin 

dışında başka bir dille konuşabilmek, buna-
mayı geciktirmektedir.

D) Ana dilinin dışında bir dilin dil bilgisi kuralları-
nı öğrenmek, bunamayı geciktirmektedir.

E) Beyin sağlığını korumanın en etkili yolların-
dan biri, ana dilin dışında da diller öğrenmek-
tir.
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5. (I) Arı, zar kanatlılar takımına ait apoidea famil-
yasını oluşturan tüm böcek türlerine verilen ad-
dır. (II) Bütün arılarda, içinde enine ve boyuna 
damarcıklar bulunan ve iki çift saydam zar şek-
linde kanatlar vardır. (III) Arıların vücudu; baş, 
göğüs ve karın olmak üzere üç kısımdan meyda-
na gelir. (IV) Vücutları yumuşak yapıdaki yoğun 
bir kıl örtüsüyle kaplıdır. (V) Baş kısmında göz-
ler, duyargalar ve beslenme organları bulunur; 
baş, vücudun ikinci kısmı olan göğse ince oynak 
bir boyunla bağlıdır. (VI) Göğüs ve karın, seg-
ment denilen halkalardan oluşmaktadır.
Arılar hakkında bilgi verilen bu parçadaki nu-
maralanmış cümlelerle ilgili olarak aşağıda 
verilenlerden hangisi yanlıştır?
A) I’incisinde, bir açıklama yapılıyor.
B) II’ncisinde, tüm türlerindeki ortak bir nitelikten 

söz ediliyor.
C) III’üncüsünde, bedenini oluşturan bölümler 

sıralanıyor.
D) V’incisinde, başında hangi organların yer 

aldığı belirtiliyor.
E) VI’ncısında, göğsüyle karnını bağlayan hal-

kanın adı belirtiliyor.

6. (I) Sayısız medeniyete ev sahipliği yapan ve kı-
yılarında, sayılamayacak kadar çok gemi batığı 
bulunan Türkiye yine önemli bir keşfe sahne oldu. 
(II) 9 Eylül Üniversitesinin Datça Yarımadası’nda 
15 yıldır süren su altı kazılarında dünyanın en 
eski batığı olduğu anlaşılan Uluburnu ortaya 
çıkarıldı. (III) Sedir ağacından yapıldığı sanı-
lan bu gemi batığının ortaya çıkarılmasıyla MÖ 
1350’de yapıldığı belirlenen ve 1982’de Kaş’ta 
bulunan Hisarönü batığı, tahtını Uluburnu batı-
ğına devretti. (IV) Batıktan, dünyanın tek parça 
ve bozulmamış hâlindeki gaga ağızlı ilk amforası 
çıkarıldı. (V) Bu amforanın, Genç Tunç Çağı’na 
ait olduğu düşünülmekte.
Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden 
hangisi hem tahmin hem de kesinlik içermek-
tedir?
A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

7. Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki altı çizili 
sözcük ek alırken bu sözcüğün ünsüzlerin-
den biri düşmüştür?
A) Sıcak havalarda hep burnum kanıyor.
B) İşe giderken aklım bebeğimde kalıyor. 
C) Babamın ömrü çalışmakla geçti.
D) Ufacık boyuna bakmadan basket oynamaya 

hevesleniyor.
E) Oğlu bu sene askere gidecekmiş.

8. Başkalarının hatalarından da ders çıkarın, hepsi-

ni kendiniz yapacak kadar uzun yaşayamazsınız.

Bu cümledeki numaralanmış sözcüklerle il-
gili olarak aşağıdakilerden hangisi söylene-
mez?
A) I. sözcük, belgisiz zamirdir.
B) II. sözcük, hem yapım hem çekim eki almış-

tır.
C) III. sözcük, kişi zamiridir.
D) IV. sözcük, edattır.
E) V. sözcük, birleşik fi ildir.

9. Bir kaynağa göre, bir Çinli rüzgârlı bir hava-

da şapkasının uçmasını önlemek için ona bir 

ip bağlayarak ilk uçurtmayı yapmış. Bu bilginin 

doğruluğu kesin olarak bilinmiyorsa da ilk uçurt-

manın 2000 yıl önce Çin’de uçurulduğu sanılı-

yor. Uçurtma, Çin’den Kore ve Hindistan’a giden 

tüccarlar aracılığıyla Asya’nın birçok ülkesine 

yayılmıştır. Japonya’ya ise Budist rahipler tara-

fından 7. yüzyılda getirildiği sanılmaktadır.

Bu parçadaki numaralanmış sözlerden han-
gisi tek başına, içinde bulunduğu cümlenin 
ögelerinden biridir?
A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

10. Aşağıdaki cümlelerin hangisinin yüklemi 
edilgen çatılı bir eylemdir?
A) Vakit geçirmek için balığa çıkıyordu babam.
B) Böyle olmasını okul müdürü istemiş.
C) Pilot, kazayı son anda önlemiş.
D) Köyümüzdeki tarihî kilise yeniden onarıldı.
E) Kullanılmayan eşyaları eskiciye verdim.

I II

III IV V

I

II

III

IV

V
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11. Aşağıdaki atasözlerinin hangisindeki altı çi-
zili sözcük yapı bakımından ötekilerden fark-
lıdır? 
A) Tırnağın varsa başını kaşı.
B) Armut, dalının dibine düşer.
C) Aç köpek, fırın deler.
D) Kuru laf, karın doyurmaz.
E) Ağır kazan, geç kaynar.

12. Gaziantep’in Kalealtı Mahallesi’nde Osmanlı 

Dönemine ait oniki odalı bir Antep evi olan Saklı 

Konak Müzesinde sergilenen eserler, sanatse-

verlerin gözlerini kamaştırıyor.

Bu cümledeki numaralanmış sözlerin hangi-
lerinde bir yazım yanlışı vardır?
A) I. ve II. B) II. ve III. C) III. ve IV.

D) III. ve V. E) IV. ve V. 

13. Damar sertliği, sadece kalp damarlarında gös-

termez kendini ( ) Vücuttaki tüm damarlarda 

darlığa yol açabilir ( ) Özellikle bacaklara giden 

damarlarda çok sık rastlanır bu hastalığa ( ) Bu 

hastalığa nerede rastlanırsa rastlansın suçlula-

rın çoğu hep aynıdır ( ) şeker hastalığı, koleste-

rol anormallikleri, yüksek tansiyon, sigara ( )

Bu parçadaki numaralanmış yerlerin hangisi-
ne üç nokta (…) getirilmelidir?
A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

14. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım 
bozukluğu vardır?
A) Kendini yok yere üzme, bir tek ölüme çare 

bulunmaz.
B) Yaşadığım onca sıkıntı nedeniyle canımdan 

bezdim.
C) Lafl a peynir ekmek gemisi yürümez, diye onu 

çok uyarmıştım.
D) Yangından mal kaçırır gibi davranması hiç 

hoş değil.
E) Her toplantıda – neden bilmem – bana taş 

atıyor.

15. Bir tavşan, onu yakalayıp yemek isteyen kurt ve 
tilkilere her seferinde, mastır yaptığını, tezini he-
nüz bitirmediğini söyleyerek kendisini bırakmala-
rını ister. Bu garip istek karşısında şaşkın şaşkın 
bakan avcılar, pençelerinin arasında tuttukları 
tavşana hangi konuda mastır yaptıklarını sor-
duklarında bizim tavşan hep aynı cevabı verir: 
“Tavşanların, kurtlarla tilkilere göre üstünlükleri.” 
Mastırcı tavşanın bu cevabını duyan kurtlarla til-
kiler “Bu ne saçma tez konusu, böylesine komik 
bir tez konusu duymadık!” diye gülerken tavşan 
onları yuvasına davet edince gerçek ortaya çı-
kar. Mastırcı tavşanın odasında üstü kâğıtlarla 
kaplı bir çalışma masası, kalemler, kitaplar ve bir 
bilgisayar vardır. Masanın sağ tarafında tavana 
kadar yükselen kurt kemikleri, sol tarafında ise 
yine tavana kadar yükselen tilki kemikleri vardır. 
Masanın arkasında da yere uzanmış dev gibi bir 
aslan, tembel tembel esnemektedir. Ormanlar 
kralını gören kurt ve tilkiler dehşet içinde “Bu da 
kim?” diye sorduklarında bizim tavşan da “Tez 
hocam!” diye cevap verir.
Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıda-
kilerden hangisi söylenemez?
A) Öyküleyici bir anlatım biçimi yeğlenmiştir.
B) Sözde soru cümlelerinden yararlanılmıştır.
C) İnsana özgü nitelikler, hayvanlara aktarılmış-

tır.
D) İkilemeler kullanılmıştır.
E) Betimleyici ögelere yer verilmiştir.

16. Son günlerde gençlerimiz yabancı dillere daha 
doğrusu İngilizceye büyük bir ilgi duymakta. An-
cak gençlerimizin unuttuğu çok önemli bir nokta 
var: Bir insan, ana dilini doğru dürüst öğrenme-
den başka bir dil öğrenemez. Türkçeyi 200-300 
sözcükle konuştuğundan yakındığımız bu genç-
ler, İngilizceden de 200-300 sözcük öğrense ne 
olur? Yaşam alanları sadece bu sözcüklerle sı-
nırlı kalır. Böylece iki dilde de kekeme olur. Ma-
tematiğin yasaları burada geçmez çünkü ---- .
Bu parçada boş bırakılan yere aşağıdakiler-
den hangisi getirilebilir?
A) iki yarım dilden bir bütün dil çıkmaz
B) matematik ve dil bilgisi farklı iki bilim dalıdır
C) insanlar sadece 200-300 sözcük konuşarak 

birbiriyle anlaşamaz
D) bir dili öğrenmek için salt o dilin sözcüklerini 

öğrenmek yetmez
E) matematiğin, kendine özgü ve evrensel bir 

dili vardır

I II

III

IV V

I

II

III

IV

V
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17. I. Dünya Hava Oyunları organizatörlerinin 2013 
yılındaki yarışma için Babadağ’ı tercih etme-
leri, Babadağ’ın bu cazibesinin bir kanıtı as-
lında.

II. Gidiş ve dönüşü yaklaşık 3 saat süren Patara 
yolculuğu boyunca Türkiye’nin en güzel sahil-
lerinin üzerinde süzülürsünüz.

III. Burada yamaç paraşütüyle kısa bir tur yap-
mak istiyorsanız hem uçmanın verdiği zevki 
tadabilir hem de dünyanın sayılı güzel pano-
ramik görüntülerinden biri olan Ölüdeniz üze-
rinde muhteşem bir yolculuk yapabilirsiniz.

IV. 1980 metre yüksekliğindeki Babadağ; yamaç 
paraşütü için uygun rüzgârı, saatlerce uçma-
yı sağlayan hava akımlarıyla Türkiye’deki en 
cazip uçuş alanlarından biri.

V. Bunun yanında, uygun hava akımları-
nı yakalayabilirseniz yamaç paraşütüyle 
Babadağ’dan kalkıp Patara’ya kadar gitmek 
mümkün.

Yukarıdaki cümleler anlamlı bir bütün oluş-
turacak biçimde sıralandığında, baştan ikinci 
cümle hangisi olur?
A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

18. I. Milyonlarca yıl önce dünya sık ormanlarla 
kaplıydı.

II. O çağlarda, sulak ve bataklık alanlardaki 
ağaçlar zamanla sel ve taşkınlar sonucunda 
devrilip toprağa gömüldü.

III. Bu basınç, ağaçları daha da derine gömdü ve 
ortamdaki asit miktarının artması sonucunda 
da ağaçların çürüyüp yok olması engellendi.

IV. Üstüne sürekli toprak yığılan bu ağaçların 
üzerindeki basınç çok arttı.

V. Milyonlarca yıl hem yüksek basıncın hem de 
sıcaklığın etkisiyle değişime uğrayan ağaçlar 
kömürleşmeye başladı.

VI. Böylece ilk doğal kömür ortaya çıktı. 
Yukarıdaki numaralanmış cümlelerin anlam-
lı bir bütün oluşturabilmesi için hangilerinin 
birbiriyle yer değiştirmesi gerekir?
A) I. ve II. B) II. ve III. C) III. ve IV.

 D) IV. ve V. E) V. ve VI.

19. (I) Lüfer, dünyanın belki de en kavgacı, zeki ve 
hırçın balığıdır. (II) O kadar saldırgan ve gözü 
pektir ki kendinden hayli büyük balıklara saldır-
maktan hiç çekinmez. (III) Gözü pekliğinin yanın-
da jilet gibi dişleri sayesinde misinayı kesip kaç-
maktaki ustalığıyla da bilinir. (IV) Bu yüzden lüfer 
avcıları, lüferin misinayı kesmesini önlemek için 
oltalarının ucuna saç teli inceliğinde ve 10-15 cm 
uzunluğunda çelik bir tel bağlar. (V) Bu çelik tele 
balıkçılar arasında “hırsızlı” adı verilir. (VI) Yine 
de lüfer bu çelik telin bağlı olduğu misinaya kafa 
atıp oltayı kırarak bir anda gözden kaybolur.
Bu parçada numaralanmış cümlelerden han-
gisi düşüncenin akışını bozmaktadır?
A) II. B) III. C) IV. D) V. E) VI.

20. Ebola, kökü meyve yarasalarına dayandığı dü-
şünülen bir virüstür. Bu virüs 1976’da bugünkü 
Kongo Demokratik Cumhuriyeti’nin sınırları için-
de yer alan Ebola Nehri’nin yakınlarındaki bir 
salgın sırasında keşfedilmiştir. Ebola virüsü, bu 
virüsü taşıyan birinin kanı veya vücut sıvısıyla; 
yaralı cilt, ağız ya da burun üzerinden doğrudan 
bir temas gerçekleştirenlere bulaşır. Bu hastalık 
ayrıca mikrop bulaşmış yatak takımı, giysiler ve 
yüzeylerden de yayılabilir. Hastalık belirtileri iki 
ile yirmi bir gün arasında ortaya çıkar. Belirtiler 
iyice gelişinceye kadar da virüs bulaşmaz. 
Bu parçada “ebola” ile ilgili olarak 
I. Nedir?
II. Nasıl bulaşır?
III. Tedavisi var mıdır?
IV. Belirtileri nelerdir?
sorularından hangilerinin cevabı vardır?
A) I. ve II. B) I. ve III. C) I. ve IV.

D) II. ve III. E) II. ve IV.
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21. Bir yazıda okumuştum: Afrika ormanlarında aç 
bırakılmış bir kaplanı, iki bölümden oluşan bir 
kafesle ormanın içinde bir yere bı rakmışlar. Ka-
fesin ikinci bölmesine de bir cey lan koymuşlar. 
Son derece aç olan kaplan; ceylanı görünce de-
liye dönmüş, parmaklıkları kırmak için çılgınca 
saldırmış. Sonra bir düzenek yardımıyla, kap-
lanın bulunduğu böl meyi ceylanınkinden ayıran 
kapağı ve kafesin kapısını aynı anda açmışlar. 
Aç kaplan, tam ceylanın üzerine atılacakken ka-
fesin açık kapısını görmüş ve bir anda yönünü 
çevirip bu açık kapıdan dışarı fırlayıvermiş.
Bu parçadan, aşağıdaki yargılardan hangisi-
ne varılamaz?
A) Pek çok canlı için en büyük nimet, özgürlük-

tür.
B) Canlılar için en kötü durum, aç bırakılmaktır.
C) Hiçbir canlı, koşullar ne olursa olsa tutsaklığı 

yeğlemez.
D) Her tutsak, fırsatını bulur bulmaz kaçıp kur-

tulmak ister. 
E) En lezzetli yiyecekler bile özgürlükten daha 

çekici değildir.

22. - 23. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız.

Denizde yüzerken ayağımıza dolaşan bitkilerden 
hiçbirimiz hoşlanmayız üstelik bunlar denizin rengini 
de koyulaştırır. Ancak, Deniz Tanrısı Poseidon’dan 
esinlenerek verildiği için bilimsel adı “Poseidonia 
aceanica” olan ve bizim deniz eriştesi olarak tanıdığı-
mız bu bitkinin, kıyılardaki yaşam için gereken oksije-
nin önemli bir bölümünü ürettiğini, suyu temizlediğini, 
dalga erozyonuna karşı kıyıları koruduğunu, çok sa-
yıda deniz canlısına yumurtlama ortamı sağladığını 
ve pek çok tür için besin kaynağı olduğunu çoğumuz 
bilmeyiz. Araştırmalar, deniz eriştelerinin başka bir 
görevini daha ortaya çıkarmıştır. Deniz eriştelerinden 
oluşan çayırlar, Akdeniz kıyı ekosistemini yabancı ve 
yayılmacı türlere karşı korumaktadır. Ancak, insan 
kaynaklı deniz kirliliği, kıyılar için hayati önemi olan 
bu sistemi yıpratmaktadır. Bu yıpranma devam et-
tikçe Akdeniz’in savunucusu olan deniz eriştelerinin, 
fırsatçı türlere yenik düşmesi kaçınılmazdır.

22. Bu parçada, deniz eriştesiyle ilgili olarak aşa-
ğıdakilerin hangisinden söz edilmemiştir?
A) Boyutlarından
B) Adının nereden geldiğinden
C) Yaşam alanlarından
D) Ekosistemdeki işlevinden
E) Pek çok türü beslediğinden 

23. Bu parçaya göre, deniz eriştesinin fırsatçı 
türlere yenik düşmesinin nedeni aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?
A) Dalgaların kıyıları aşındırması 
B) Bazı canlıların soyunun devamlılığını sağla-

ması
C) Yabancı türlerin burada yerleşmesi
D) Yayıldıkları alanlarda denizin kirletilmesi
E) Geniş bir alana yayılmış olması 

24. - 26. soruları aşağıdaki parçaya göre 
cevaplayınız.

(I) Keçe; yünün ya da kılın su ve sabunla çiğnenip 
dövülerek lifl erinin birbirine kaynaştırılmasıyla elde 
edilen ve yolluk, seccade, kepenek, çorap, örtü, yay-
gı, çadır ya da giysi yapmada kullanılan bir tür kaba 
kumaş olarak tanımlanabilir. (II) Keçenin geçmişi, 
milattan önceki yüzyıllara dayanmaktadır. (III) Koyun 
ve keçinin olduğu her coğrafyada yapılan kazılarda 
keçe buluntularına rastlanmıştır; bu buluntulara ba-
kıldığında, göçerlerde yaşamın her alanında keçenin 
kullanıldığı görülür. (IV) Yündeki keçeleşme, dokuma 
ve giyim endüstrisinde, lifl erin bir kusuru, bir sorun 
olarak görülmüş ve önlenmesi için çeşitli yöntemler 
geliştirilmiştir. (V) Oysa göçerler, yünün bu özelliğin-
den yararlanmış, üretimi oldukça zahmetli olan ve 
beceri gerektiren keçeyi üretirken üzerine yaptıkla-
rı motifl erle duygu ve düşüncelerini aktarmış ve bu 
ürünleri birer sanat yapıtına dönüştürmüştür. 

24. Bu parçada keçe ile ilgili olarak aşağıdakile-
rin hangisine değinilmemiştir?
A) Çeşitli eşyaların yapımında kullanıldığına
B) Yerleşik yaşama geçişle birlikte kayboldu-

ğuna
C) Göçerlerin yaşamında geniş bir yer tuttuğuna
D) Üretiminin hayli güç olduğuna
E) Tarihçesinin çağlar öncesine dayandığına

25. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin han-
gisinde bir kavram, açıklamasıyla verilmiştir? 
A) I. B) II. C) III. D) IV. E) V.

26. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin han-
gisinde keçenin işlevinden söz edilmiştir?
A) V. B) IV. C) III. D) II. E) I.
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27. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre, 
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

Ali, Betül, Caner, Deniz, Esra, Fahriye bir yüzme öğ-
retmeninden haftanın farklı günlerinde ders almak-
tadır. 

Bunlarla ilgili olarak aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

• Kimse, pazar günü ders almamaktadır.

• Deniz, cuma günü ders almaktadır.

• Ali’nin dersi, Caner’in dersinden 1 gün sonradır.

• Esra’nın dersi, Betül’ün dersinden 1 gün önce-
dir.

27. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi ke-
sin olarak yanlıştır?
A) Caner’in dersi, pazartesi günüdür. 
B) Fahriye’nin dersi, cumartesi günüdür.
C) Betül’ün dersi, çarşamba günüdür. 
D) Betül’ün dersi, Caner’in dersinden sonraki bir 

gündedir.
E) Ali’nin dersi, Betül’ün dersinden önceki bir 

gündedir.

28. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisi ke-
sin olarak doğrudur?
A) Ali’nin dersi, pazartesi günüdür. 
B) Caner’in dersi, çarşamba günüdür.
C) Fahriye’nin dersi, salı günüdür.
D) Esra’nın dersi, Caner’in dersinden önceki bir 

gündedir.
E) Fahriye’nin dersi, Betül’ün dersinden sonraki 

bir gündedir.

29. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerin hangisinde 
perşembe günü ders alabilecek kişiler veril-
miştir? 
A) Ali, Caner
B) Betül, Ali
C) Esra, Caner 
D) Betül, Esra, Fahriye
E) Betül, Caner, Fahriye

30. Bu bilgilere göre, aşağıdakilerden hangisinin 
ders aldığı gün kesin olarak bilinmektedir?
A) Fahriye B) Betül C) Caner 

D) Esra E) Ali

31. m ve n birer pozitif tam sayı olmak üzere,
m2 – n2 = 23
olduğuna göre, m kaçtır?
A) 9  B) 10  C) 11 D) 12 E) 13

32. İki basamaklı dört farklı doğal sayının toplamı 
K’dır. 
Buna göre, K kaç farklı değer alır?
A) 342  B) 343  C) 344

D) 345 E) 346

33. 
1

7
1

1
3
1 1

5
1

1
2

2 2$

-

+ -
-

c cm m

işleminin sonucu kaçtır?

A) 45
49  B) 9

8   C) 9
7

D) 5
3  E) 45

4

34. 0 < x < y 

z y
x y

=
+

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğ-
rudur?

A) z = 0 B) z < 1 C) 0 < z < 1
D) 1 < z < 2 E) z > 2
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35. |2x + 8| + |y – 5| = 0

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) 0

36. 1 27
19 2 4

1x 3
- = +

-a ak k
olduğuna göre, x kaçtır?

A) –2 B) –1 C) 1 D) 2 E) 3

37. , ,0 064 0 0273
1

3
1

+- -^ ^h h
işleminin sonucu kaçtır?

A) 6 B) 6
35  C) 5

D) 6
29  E) 3

11

38. a 5 2= -

b 5 2= +

olduğuna göre, a2 – b2 ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 2 5  B) 2 5-  C) 3 5-
D) 4 5-  E) 8 5-

39. .x x 43 =
olduğuna göre, x kaçtır?

A) 2 B) 4 C) 8

D) 2
1  E) 4

1

40. x y 5- =

x . y = 9
olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 7 B) 10 C) 11 D) 12 E) 15

41. Üç kardeşin yaşlarının birbirine oranı bilinmek-
tedir.
Bu bilgiye ek olarak aşağıdakilerden hangisi-
nin verilmesi her birinin kaç yaşında olduğu-
nun bulunması için yeterli değildir?

A) Herhangi iki kardeşin yaşları farkı
B) Herhangi iki kardeşin yaşları toplamı
C) Üç kardeşin yaşları toplamı
D) Üç kardeşin yaşları oranının kareleri
E) Herhangi iki kardeşin yaşları çarpımı

42. Bir miktar ceviz, bir grup arkadaşa onar onar 
dağıtılıyor. İçlerinden ikisi ceviz almamış olsaydı 
diğerleri birer ceviz daha fazla alacaktı.
Buna göre, dağıtılan ceviz sayısı kaçtır?

A) 220 B) 208 C) 190 D) 180 E) 150
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43. Bir traktörün deposundaki benzinin her gün 4
1 ü 

kullanılıyor.

Üçüncü günün sonunda, traktörün deposun-
da 54 litre benzin kaldığına göre, başlangıçta 
depoda kaç litre benzin vardır?

A) 240 B) 144 C) 128 D) 64 E) 52

44. Sevgi’nin yaşı, Ezgi ile Meltem’in yaşları farkının 
5 katıdır.

10 yıl sonra Sevgi’nin yaşı Ezgi ile Meltem’in 
yaşları farkının 7 katı olacağına göre, 
Sevgi’nin bugünkü yaşı kaçtır?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

45. Ali, Berfi n, Cüneyt, Deniz ve Emel isimli beş kişi 
bir işi sırasıyla tek başlarına 6, 12, 16, 24 ve 48 
dakikada bitirebilmektedir.

Buna göre, beşi birlikte 2 dakika çalıştıktan 
sonra kalan işi bu işçilerden hangisi tek başı-
na 6 dakikada bitirir?

A) Ali B) Berfi n C) Cüneyt

D) Deniz E) Emel

46. 
1. kat

2. kat
3. kat

Yukarıdaki şekilde eş boyutlu küpler üst üste ko-
nularak katlı bir cisim elde ediliyor.
Buna göre, 20 katlı bir cismin 20. katında kaç 
küp vardır?
A) 55 B) 144 C) 175

D) 200 E) 210

47 ve 48. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
cevaplayınız.

Tam sayılar kümesi üzerinde tanımlanan bir f fonk-
siyonu

x tek sayı ise
f(x)=

x2 – x + 1,
3x + 4, x çift sayı ise

biçiminde tanımlanıyor.

47. 4.f(1) + f(2)
işleminin sonucu kaçtır?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

48. f(f(x)) = 34
olduğuna göre, x kaçtır?
A) 5 B) 4 C) 3 D) 2 E) 1

49. Bir marketteki şampuanlar üçlü ve dörtlü paket-
ler halinde satılıyor. Dörtlü paketler içindeki şam-
puanların birim fi yatı, üçlü paketler içindeki şam-
puanların birim fi yatından % 20 daha ucuzdur.
Bu marketteki şampuanlardan dörtlü paketin 
satış fi yatı, üçlü paketin satış fi yatından 16 
TL daha fazla olduğuna göre, üçlü paketteki 
şampuanların birim satış fi yatı kaç TL’dir?
A) 64 B) 80 C) 100

D) 120 E) 144

50. A 35m/dk55m/dk

Çevresi 600 metre olan dairesel bir pistin A nok-
tasından aynı anda ve zıt yöne doğru iki araç şe-
kildeki gibi 35 m/dk ve 55 m/dk hızlarla harekete 
başlıyor.
Buna göre, bu araçlar harekete başladıktan 
kaç dakika sonra 3. kez karşılaşır?
A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 40
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51 ve 52. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
cevaplayınız.

DİKKAT! Soruları birbirinden bağımsız olarak 
cevaplayınız.

Ekran

1

4

7

2

5

8

0

3

6

9

x

x4

x3

x6

Yukarıda özel bir hesap makinesinin tuşları ve ekra-
nı görülmektedir.
Her tuşun üzerinde yaptığı işlem yazılıdır.
Örneğin; sırasıyla 2, 5 ve x  tuşlarına basıldığında 
bu işlem 25 sayısı için kök alma işlemi olduğu için 
ekranda 25 5=  sayısı yazar.

51. Bu hesap makinesinde sırasıyla 6, 4 ve x6

tuşlarına basıldığında ekranda yazan sayı 
kaç olur?
A) 2 B) 4 C) 8 D) 16 E) 64

52. Hesap makinesinin ekranında bir sayı yazılı iken  
x3  tuşuna basıldığında ekranda yazan sayı 27 

oluyor.
Buna göre, ilk durumda ekranda yazılı olan 
sayı kaçtır?
A) 81 B) 25 C) 16 D) 9 E) 4

53. A ve B kümeleri için x işlemi A x B = (A j B) \ A
biçiminde tanımlanıyor.
M ve N farklı iki küme olduğuna göre, 
(M x N) k (N x M) işlemi aşağıdakilerden 
hangisine eşittir?
A) M \ N  B) N \ M C) M k N 

D) M j N  E) ∅

54. 4 günde bir nöbet tutan bir doktor ilk nöbetini 
cuma günü tuttuğuna göre, 12. nöbetini han-
gi gün tutar?
A) Pazartesi  B) Salı C) Perşembe 

D) Cuma  E) Pazar

55. Küp şeklindeki bir zarın bir yüzü sarı renge, iki 
yüzü mavi renge ve diğer yüzleri de siyah renge 
boyanmıştır.
Bu zar bir kez atıldığında üste gelen yüzünün 
renginin mavi olma olasılığı kaçtır?

A) 12
1  B) 9

1  C) 6
1

D) 3
1   E) 2

1

56 ve 57. soruları aşağıdaki bilgilere göre 
cevaplayınız.

DİKKAT! Soruları birbirinden bağımsız olarak 
cevaplayınız.

A

D

C

B

75°

60°

Yukarıda dairesel grafi k bir basketbol ligindeki A, 
B, C, D takımlarının taraftar sayılarının dağılımını 
göstermektedir.

56. A ve B takımlarının taraftar sayılarının top-
lamı, C ve D takımlarının taraftar sayılarının 
toplamından 3000 fazla olduğuna göre, bu 
dört takımın taraftar sayılarının toplamı kaç-
tır?
A) 18000 B) 21000 C) 24000

D) 30000 E) 36000
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57. A ve C takımlarının karşılıklı olarak yaptığı bir-

maçı izlemeye, A takımının taraftarlarının 3
1 ü 

ile C takımının taraftarlarının 5
2 i gelmiştir.

Bu maçı izleyen toplam taraftar sayısı 2430 
olduğuna göre, B takımının taraftar sayısı 
kaçtır?
A) 1350 B) 2160 C) 2250

D) 2800 E) 3600

58. 
ABCD bir dikdörtgen

|AB| = |DE|

( )m CED 60c=W
|EB| = 4 cm 

A B

CD

60°

E
Yukarıdaki verilere göre, Alan(ABCD) kaç 
cm2 dir?
A) 32 3  B) 24 3  C) 16 3

D) 20 E) 16

59. 
ABCDEF düzgün 
altıgeninin çevrel 
çemberi çizil-
miştir.

A B

C

DE

F

Taralı alan 36 54 3r -  cm2 olduğuna göre, 
çevrel çemberin yarıçapı kaç cm dir?
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 12

60. 

Analitik düzlemde
d d1 2=
d1 : y + 3x = 6

x

y
d1 d2

Yukarıdaki verilere göre, d2 doğrusunun 
denklemi aşağıdakilerden hangisidir?
A) 3y – x = 0 
B) 6y – 2x = 11
C) 2y + x = 12
D) 3y – x = 18
E) 2y + 3x = 6
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GENEL
KÜLTÜR

1. Aşağıdakilerden hangisi İslam öncesi dö-
nemde ortaya çıkan Türk devletlerinin genel 
özelliklerinden biri değildir?
A) Federatif özellikler taşımaları
B) Hükümdarların bir aileye mensup olmaları
C) Hükümdarların sonsuz yetkilere sahip olma-

ları
D) Egemenlik kaynağını Tanrıya dayandırmaları
E) Taht çekişmelerini sık sık yaşamaları 

2. Aşağıdakilerden hangisi Büyük Selçuklunun 
özelliklerinden biri değildir? 
A) İkta sistemini uygulaması
B) İslami Türk Edebiyatının ilk örneklerinin orta-

ya çıkması
C) Halifenin manevi üstünlüğünü kabul etmesi
D) Türkmenler için iskan politikasını geliştirmesi
E) Eski egemenlik anlayışını sürdürmesi

3. Anadoluda toplumun eğitim, din, sosyal gibi 
çeşitli ihtiyaçlarını bir arada karşılamak için 
aşağıdakilerden hangisi inşa edilmiştir?
A) Kasaba
B) Külliye
C) Ribat
D) Mahalle
E) Arasta

4. Osmanlı Beyliğinin gelişiminde;
I. siyasi
II. coğrafi 
III. dini
etkenlerden hangilerinin katkısı olduğu savu-
nulabilir?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III 

5. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı İmparator-
luğunun Yükseliş Dönemi ana politikaların-
dan biri olduğu savunulamaz?
A) Denizlerde gelişmek
B) Ana ticaret yollarını denetim altında toplamak
C) Avrupa’daki bunalımlardan yararlanmak
D) Elde ettiği toprakları savunmaya çalışmak
E) Doğuda gelişmeye çalışmak

6. Osmanlı Döneminde yapılan aşağıdaki ant-
laşmalardan hangisinin aynı şekilde uygula-
maya konulduğu savunulamaz? 
A) Yeşilköy 
B) Berlin
C) Paris
D) Edirne
E) Küçükkaynarca 
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7. Osmanlının aşağıdaki askeri ocaklarından 
hangisi Kapıkule Ordusunun bir birimi değil-
dir?
A) Topçular
B) Yeniçeriler
C) Bostancılar
D) Beşliler
E) Lağımcılar

8. Osmanlı Devleti herhangi bir yeri fethettiğin-
de gerçekleştirdiği ilk bürokratik işlem aşağı-
dakilerden hangisidir?
A) İcmal
B) Tahrir
C) İskan
D) İcazet
E) Hirfet

9. Osmanlı Devletinde aşağıdakilerden hangisi 
“askeri” sınıfa mahsup değildir?
A) Vezir
B) Yeniçeri
C) Defterdar
D) Reaya
E) Kadı

10. Osmanlı Müsadere sistemi
I. II.Mahmut
II. Tanzimat Fermanı
III. I.Ahmet
yukarıdakilerden hangileri tarafından kaldırıl-
mıştır?
A) Yalnız I B) I ve II C) Yalnız III

D) II ve III E) I, II ve III

11. Aşağıdakilerden hangisi birinci kuşak Genç 
Osmanlılardan biri değildir?
A) Mithat Paşa
B) Namık Kemal
C) Ali Suavi
D) Şinasi
E) Ahmet Rıza

12. I. Goltz
II. Liman Von Sanders
III. Cemal Paşa
IV. Esat Paşa
V. Süleyman Askeri
I. Dünya Savaşı sırasında yukarıdakilerden 
hangileri Irak – Basra Cephesi savaşlarını 
yönetmişlerdir?
A) I ve III B) I, II, IV C) I ve V

D) III, IV ve V E) III ve IV

13. Mondros Antlaşmasında;
I. askeri
II. diplomatik
III. iletişim
konularından hangileriyle ilgili hükümlere 
yer verilmiştir?
A)Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III 

D) II ve III E) I, II ve III
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14. Aşağıdakilerden hangisinin Erzurum Kongre-
sinde alınan bir karar olduğu savunulamaz? 
A) Meclis-i Mebusanın toplanması
B) Mandacılığın reddedilmesi
C) Bütün cemiyetlerin bir merkeze bağlanması 
D) Temsil Heyetinin kurulması
E) Gerekirse geçici bir hükümetin kurulması

15. I. Rauf Bey
II. Bekir Sami Bey
III. Ali Fuat Paşa
yukarıdakilerden hangileri M. Kemal Paşa ile 
birlikte Amasya Görüşmelerine katılmışlardır?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

16. Aşağıdakilerden hangisi I. TBMM’de oluşan 
siyasi gruplardan biri değildir?
A) Tesanüt Grubu
B) İstiklal Grubu
C) Hamza Grubu
D) Halk Zümresi
E) Islahat Grubu 

17. Milli Mücadelenin de etkisiyle Osmanlıdan 
aldığı kapitülasyon haklarından vazgeçen ilk 
devlet aşağıdakilerden hangisidir?
A) Almanya
B) Sovyet Rusya
C) İngiltere
D) Fransa
E) İtalya

18. TBMM’ye bağlanan Osmanlı ordusunun mer-
kezi aşağıdakilerden hangisidir?
A) Ankara
B) Sivas
C) Erzurum 
D) Trabzon
E) Kars

19. Aşağıdakilerden hangisinin Birinci İnönü Sa-
vaşının bir sonucu olduğu savunulamaz?
A) Anayasal düzene geçilmesi
B) Milli Marşın belirlenmesi
C) Dış tanınma sorununun aşılması
D) Rusya ile dayanışma sağlanması
E) Fransa ile antlaşma yapılması
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20. I. Yakup Kadri
II. Şevket Süreyya
III. Halide Edip
yukarıdakilerden hangileri Anadolu Ajansı-
nın kurulmasında etkili rol oynamışlardır?
A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

21. Şeriye Vekaletinin kaldırılması aşağıdakiler-
den hangilerinin ortadan kaldırılmasına or-
tam hazırladığı savunulamaz?
A) Medreselerin
B) Vakıfl arın
C) Tarikatların
D) Şeri Mahkemelerin
E) Tekke ve Zaviyelerin

22. Türkiye Lozan Antlaşmasında hükme bağla-
nan aşağıdaki konulardan hangisini bir süreç 
sonunda kendi başına çözmüştür?
A) Kabotaj 
B) Boğazlar
C) İskenderun
D) Borçlar
E) Mübadele

23. Türkiye aşağıdaki sorunlardan hangisini Mil-
letler Cemiyetinin katkılarıyla çözmek zorun-
da kalmamıştır?
A) Mübadele
B) Yabancı okullar
C) Irak sınırı
D) Suriye sınırı
E) Boğazlar

24. Cumhuriyet Döneminde yurt dışından çağrı-
lan ilk yabancı uzman aşağıdakilerden han-
gisidir?
A) John Dewey
B) Alfred Kühne
C) Albert Malche
D) Omar Buyse
E) Beryl Parker

25. Aşağıdakilerden hangisi II. Dünya Savaşı 
sonrasında Asya’da yaşanan gelişmelerden 
birisi değildir?
A) Hindistan ile Pakistan’ın birleşmesi
B) Japonya’nın ABD eksenli bir politika yürüt-

meye başlaması
C) Çin Devrimi ile birlikte Çin Halk 

Cumhuriyeti’nin kurulması
D) Hindistan’ın İngiltere’den bağımsızlığını ka-

zanması
E) Kore’nin ikiye bölünmesi
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26. 17 Temmuz – 2 Ağustos 1945 tarihleri arasın-
da düzenlenen Postdam Konferansı kararları 
arasında aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 
A) Almanya’nın kontrolünün ABD, İngiltere, 

Sovyetler Birliği ve Fransa işgal bölgeleri 
komutanları aracılığıyla yapılması

B) Almanya’nın silahsızlandırılması ve askerlik-
ten arındırılması

C) Alman ekonomisinin müttefi kler tarafından 
kontrol edilmesi

D) Almanya’da demokratik bir düzenin kurul-
ması

E) Almanya topraklarından Avusturya’ya pay 
verilmesi

27. Türk Ordusu Barış Gücü oluşumunda yer 
alarak aşağıdaki ülkelerin hangisinde görev 
almamıştır? 
A) Afganistan
B) Somali
C) Kosava 
D) Ürdün
E) Lübnan

28. Aşağıdaki özelliklerden hangisi Türkiye’nin 
orta kuşakta yer aldığına kanıt olarak göste-
rilemez?
A) Cephe yağışlarının etkili olması
B) Yıl içinde dört mevsimin belirgin olarak ya-

şanması
C) Batı rüzgarlarının etkili olması
D) Kuzeyden esen rüzgarların soğutucu etki 

yapması
E) Akdeniz iklim kuşağında yer alması

29. Akdeniz Bölgesi’nin dağlık ve engebeli olma-
sında;
I. Genç oluşumlu sıradağların geniş yer kapla-

ması
II. Akarsu aşırdınmasının fazla olması
III. Dağların doğu-batı yönünde uzanması
IV. Yağış rejiminin düzensiz olması
özelliklerinden hangileri etkili olmuştur?
A) I ve II B) I ve III C) II ve III

D) II ve IV III ve IV

30. Türkiye’nin genç oluşumlu olması ve kırık hatla-
rının yaygın olması deprem riskini artırmaktadır.

I

II

III
IV

Türkiye’nin jeolojik yapısı gözönüne alındı-
ğında haritada numaralarla gösterilen yöre-
lerin hangilerinde deprem riskinin daha az 
olduğu söylenebilir?
A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

31. I. Çukurova
II. Bafra Ovası
III. Balat Ovası
Yukarıdaki ovalar dikkate alındığında,
I. Dış kuvvetlerin etkisiyle oluşmaları
II. Fiziki haritalarda aynı renkle gösterilmeleri,
III. Aynı tarım ürünlerinin yetiştirilmesi
IV. Verimliliklerinin yüksek olması
özelliklerinden hangileri ortak değildir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) II ve III
D) Yalnız III
E) III ve IV
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32. 

I

II

III IV

I numaralı yörede yaz ve kış mevsimi arasında-
ki sıcaklık farkı az, en düşük sıcaklık ortalaması 
8°C ile 10°C civarındadır.
II nolu yörede yazlar serin, kısa ve en yağışlı 
mevsimdir.
III nolu yöre yıl boyunca yağışlıdır ve yıllık sıcak-
lık ortalamalı 25°C civarındadır.
IV nolu yörede Temmuz ayı ortalaması 30°C’nin 
üzerinde kış sıcaklık ortalaması ise 0°C civarın-
dadır.
Yukarıdaki haritada numaralarla gösterilen 
alanların hangilerine ait iklim özellikleri yan-
lış verilmiştir?
A) I ve II
B) I ve III
C) II ve III
D) II ve IV
E) III ve IV

33. Coğrafya öğretmeni, sınıfı gruplara ayırarak 
Türkiye’de farklı iklim tiplerini araştırmalarını is-
temiştir. Karadeniz iklimini araştıran grupta yer 
alan öğrenciler şu bilgileri paylaşmıştır.
Ahmet: Bu iklim tipinde en sıcak ay ortalaması 
20-22°C’dir.
Efe: Karadeniz iklimi dağların uzanışından dola-
yı yayılış alanı dardır.
Büşra: Toprak aşırı yıkanmadan dolayı tuzlu ve 
kireçlidir.
Melis: Sıcaklık farkı 15-17°C arasında değiş-
mektedir.
Can: Yağışlar düzenli olup, en yağışlı mevsim 
sonbahardır.
Öğretmen öğrencilerinden birinin söylediklerini 
düzeltme gereği duymuştur. Bu öğrenci aşağı-
dakilerden hangisidir?
A) Can B) Efe C) Büşra

D) Ahmet E) Melis

34. Türkiye’de görülen aşağıdaki doğal afetler-
den hangisinin oluşumunda yer şekilleri ik-
lim ve jeolojik yapının etkisi görülmektedir?
A) Heyelan
B) Deprem
C) Kuraklık
D) Hortum
E) Tsunami

35. Aşağıdaki tabloda Türkiye’nin bazı illerinde, faal 
nüfus içinde tarımda çalışanların oranı verilmiş-
tir.

Tarımda çalışan nüfus oranı %
Ardahan 66,2
Aydın 38,8
İzmir 11,8
İstanbul 0,7

Yalnızca bu tabloya dayanarak aşağıdaki yar-
gılardan hangisine ulaşılabilir?
A) Faal nüfusun çoğunluğunun tarım dışı sek-

törlerde çalıştığı kente
B) Tarım alanlarının en dar olduğu kente
C) Ekili-dikili alanların en fazla olduğu kente
D) Tarımsal nüfus yoğunluğunun en fazla oldu-

ğu kente
E) Tarımda çalışanların sayısının en fazla oldu-

ğu kente

36. 

V

III
IV

II
I

Yukarıdaki haritada Türkiye’de nüfusun seyrek 
olduğu bazı yöreler taranarak numaralandırıl-
mıştır.
Bu yörelerden hangisinde nüfusun seyrek ol-
masının nedeni yanlış verilmiştir?
A) I. Yağış miktarının az, buharlaşma şiddetinin 

fazla olması
B) II. Yaz aylarının sıcak ve kurak geçmesi
C) III. Sıcaklık ortalamalarının düşük olması
D) IV. Ormanların geniş alan kaplaması
E) V. Yerşekillerinin engebeli olması
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37. Türkiye’de 2008 yılında çıkarılan 6360 sayılı bü-
yükşehir yasasıyla 16 olan büyükşehir sayısı, 
yeni kabul edilenlerle beraber 30’a yükseldi.
Buna göre aşağıdaki illerden hangisi, yeni 
kabul edilen büyükşehirlerden biri değildir?
A) Mardin
B) Ordu
C) Tekirdağ
D) Van
E) Mersin

38. Türkiye tarımı ile ilgili aşağıdaki bilgilerden 
hangisi yanlıştır?
A) Dış satımda tarım ürünlerinin payı %5’e ka-

dar gerilemiştir.
B) Tarım ürünlerinin milli gelir içindeki payı azal-

maktadır.
C) Kıyı bölgelerinde sebze tarımı iç bölgelere 

göre daha fazla gelişmiştir.
D) Endüstri bitkilerinin ekim alanı genişlemek-

tedir.
E) Tarım sektöründe çalışanların oranı artmak-

tadır.

39. Aşağıdaki Türkiye haritasında zeytin tarımının 
yapıldığı bazı alanlar taralı olarak gösterilmiştir.

Buna göre zeytin tarımının yapıldığı yöreler 
için aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
A) Çeşitli iklim koşullarında yetişebildiği
B) Taşınmış alüvyal topraklarda yetiştirildiği
C) Kış sıcaklık ortalamalarının 0°C’nin üstünde 

olduğu
D) Yer şekillerinin sade olduğu alanlarda yetiş-

tirildiği
E) Yaz aylarının kurak geçtiği yörelerde yetişti-

rildiği

40. Aşağıdaki illerimizin hangisinde;
I. Buğday
II. Zeytin
III. Turunçgil
gibi ürünlerin tamamı yetiştirilmektedir?
A) Isparta
B) Tekirdağ
C) Rize
D) Muğla
E) Diyarbakır

41. “Kış aylarını Akdeniz ve Güney Ege kıyılarında 
geçiren arıcılar, ilkbahar aylarında İç Anadolu 
bozkırlarına, yaz aylarında ise Doğu Anadolu 
yaylalarına çıkacaklar.” diyen bir araştırmacı-
nın arıcılık faaliyetlerinin hangi özelliğinden 
bahsettiği söylenebilir?
A) Arıcılık faaliyetinin sadece göçebe  olarak 

yapıldığı
B) Engebenin fazla olduğu yörelerin temel ge-

çim kaynağı olduğu
C) İklim koşullarına ve bitki çeşitliliğine bağımlı 

olduğu
D) Yaz kuraklığından olumsuz olarak etkilendiği
E) Engebenin fazla olduğu yörelerde yaygın 

olarak yapıldığı

42. Aşağıdaki endüstri kuruluşlarının kuruluş yeri-
nin seçiminde etkli olan faktörler eşleştirilmiştir. 
Bunlardan hangisi yanlıştır?
A) Samsun bakır işletmesi - ulaşım
B) Seyitgazi bor işletmesi - ulaşım
C) Ereğli demir-çelik işletmesi - enerji
D) İstanbul hazırgiyim - pazar
E) Elazığ ferro-krom - hammadde
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43. Aşağıdaki grafi klerde Türkiye’nin 1970 ve 2013 
yıllarında ihracat gelirlerinin sektörlere dağılım 
oranları gösterilmiştir.

Sanayi
%20,2

Maden
%2,9

Tarım %76,9

Maden
%2,4 Tarım

%3,8

Sanayi
%93,8

Bu grafi klere bakılarak aşağıdakilerden han-
gisine ulaşılamaz?
A) İhracat gelirlerindeki değişim oranının en 

fazla olduğu sektör tarımdır.
B) 2013 yılında tarım ürünleri ihracat geliri 1970 

yılı tarım ürünleri ihracat gelirlerine göre 
azalmıştır.

C) 1970 yılında en fazla ihracat geliri tarım 
ürünleri ihracatından elde edilmiştir.

D) 1970-2013 yılları arasında ihracat gelirlerin-
de tarım ve maden sektörlerinin payı azal-
mıştır.

E) İki dönemde de ihracat gelirleri içinde en 
düşük pay madencilik sektöründedir.

44. Türkiye’de demiryolları güzergahlarının önemli 
bir bölümü maden bakımından zengin yöreler-
den geçmektedir.
Buna göre, aşağıda verilen demiryolu güzer-
gahlarının hangisinde bu durum gözönüne 
alınmamıştır?
A) Kütahya - Bandırma
B) Aydın - İzmir
C) Elazığ - Diyarbakır
D) Malatya - İskenderun
E) Sivas - Samsun

45. Türkiye’nin kültürel ve doğal varlıklarından 
hangisi UNESCO Dünya Mirası listesine en 
son eklenmiştir?
A) Nemrut Dağı
B) Pamukkale-Hierapolis
C) Selimiye Camii
D) Truva arkeolojik kenti
E) Bergama Antik kenti

46. I. Hapis Cezası
II. Adli Para Cezası
III. Cebri İcra
Yukarıda verilenlerden hangileri ceza mahke-
melerinin suç sayılanan eylemler için öngör-
düğü cezalar arasında yer alır?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) II ve III
D) I, II ve III
E) I ve III

47. Hukuk kuralları ile ilgili aşağıda verilenlerden 
hangisi yanlıştır?
A) Hukuk kuralları emreder ve yasaklar. 
B) Hukuk kuralları, belli durumlarda belli eylem-

lerde bulunmaya izin verir. 
C) Bir kural, devlet tarafından çıkarılmışsa hu-

kuk kuralıdır.
D) Devletin çıkardığı kurallara kanun denilse 

bile hukuk kanunları aşan bir kavramdır
E) Hukuk kuralları kişilerin iç dünyalarına ilişkin 

düzenlemeler içerir.

48. Devletin hukuk kurallarına uyulmasını sağ-
lamak amacıyla kuralların ihlali durumunda, 
ihlal eden kişilerin istemedikleri bir durumla 
karşı karşıya bırakılmalarına ne ad verilir?
A) Hukuk  
B) Yaptırım  
C) Teşebbüs 
D) Sorgulama  
E) İstenç
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49. Toplumsal barışı ve adaleti sağlamak üzere 
devletin sosyo -ekonomik hayata etkin mü-
dahalesini gerekli gören devlet anlayışı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?
A) Jandarma devlet
B) Polis devlet 
C) Hukuk devleti 
D) Sosyalist devlet 
E) Sosyal devlet

50. 1982 Anayasası’na göre, milletvekili olmak 
için gereken şartlarla ilgili aşağıdakilerden 
hangisi yanlıştır?
A) Askerlikle ilişiği olmamak
B) 25 yaşını doldurmuş olmak 
C) Kamu hizmetlerinden yasaklı olmamak 
D) Türk vatandaşı olmak 
E) Kısıtlı olmamak 

51. I. Kanun hükmünde kararname
II. Anayasa
III. Yasa
IV. Tüzük
Yukarıdakilerden hangileri yürütmenin dü-
zenleyici işlemlerinden biri değildir?
A) Yalnız I
B) I ve II
C) II ve III 
D) Yalnız III
E) III ve IV

52. 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden 
hangisi Hâkimler ve Savcılar Yüksek Kurulu-
na üye seçmez?
A) Cumhurbaşkanı 
B) Yargıtay Genel Kurulu
C) Danıştay genel Kurulu
D) Askeri Yargıtay Genel Kurulu
E) Türkiye Adalet Akademisi Genel Kurulu

53. Olağan dönem kanun hükmünde kararname-
leri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?     
A) Resmî Gazete’de yayımlandıkları gün yürür-

lüğe girerler. 
B) Kanun hükmünde kararname çıkartma yetki-

si Bakanlar Kuruluna aittir.
C) Temel hak ve ödevlerin tamamı düzenlene-

bilir.
D) Cumhurbaşkanı tarafından imzalanır. 
E) Anayasa Mahkemesi tarafından denetlene-

bilir.

54. Aşağıdakilerden hangisi mahalli idarelerden 
biri değildir?
A) İl özel idaresi
B) Büyükşehir belediyesi
C) İlçe belediyesi
D) Köy 
E) Bucak belediyesi
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55. Aşağıdakilerden hangisi Birleşmiş Milletler 
Güvenlik Konseyi’nin mutlak veto yetkisine 
sahip olan daimi üyelerinden biri değildir?
A) Çin 
B) Rusya 
C) İngiltere 
D) Fransa 
E) Almanya 

56. Aşağıdakilerden hangisi Sovyet Sosyalist 
Cumhuriyetler Birliği’nin dağılmasıyla kuru-
lan Bağımsız Devletler Topluluğunun üyele-
rinden biri değildir?  
A) Gürcistan
B) Tacikistan
C) Ermenistan
D) Özbekistan
E) Kırgızistan 

57. İspanya krallığı adına Dünya’yı dolaşan Por-
tekizli denizci Ferdinand Magellan’ın adını 
verdiği; Amerika, Asya ve Okyanusya kıtaları 
arasında yer alan dünyanın en büyük okya-
nusu aşağıdakilerden hangisidir?
A) Pasifi k Okyanusu
B) Atlas Okyanusu
C) Hint Okyanusu 
D) Güney Okyanusu
E) Arktik Okyanusu

58. 24 yaşındayken yayımladığı ikinci şiir kitabı 
“Kaldırımlar” ile tanınan, 1943-1978 arasında 
512 sayı yayımlanan “Büyük Doğu Dergisi” yo-
luyla İslamcı görüşlerini kamuoyuna duyuran 
ve Büyük Doğu Hareketi’ne önderlik eden ya-
zar aşağıdakilerden hangisidir?
A) Halil Cibran
B) Necip Fazıl Kısakürek
C) Behçet Necatigil 
D) Cemal Süreya 
E) Enver Gökçe

59. 17. yüzyılda Gezegenleri Güneş’in çevresin-
deki yörüngelerinde tutan evrensel çekim 
(kütleçekim) kuvvetinin varlığını açıklayan, 
gökyüzündeki nesnelerin aynı doğal yasalar 
ile yönetildiklerini söyleyen ve hareketin üç 
kanununu ortaya koyan biliminsanı aşağıda-
kilerden hangisidir?
A) Johannes Kepler
B) Albert Einstein
C) Stephen Hawking
D) Isaac Newton
E) Michael Faraday

60. Dünyanın en uzun sıradağlar zinciri aşağıda-
kilerden hangisidir?
A) Everest Dağı 
B) And Dağları
C) Alp Dağları
D) Zagros Dağları
E) Tanrı Dağları
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